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   لمستوى الثالثا)   ٣(   نموذج امتحان                           
  
اوجد  120 قیاسھا wls  زاویتھ طول ساقھ ل  متطابق الساقین مثلث wls :  الاول السؤال*

 على م س واحد أضلاعھ م واحد رأسھالمثلث مساحة اكبر مستطیل یمكن رسمھ داخل ھذا 
  wsرؤوسھ على الضلع 

  
  
  
  
  
  
  

    :الثاني السؤال**
لیكن الاقتران  1 2 s s rs    المعرف على 90قابل للاشتقاق  غیر  اثبت ان الاقتران 

0عند  s  
  اثبت انھ لا یمتلك أي قیمة محلیة واوجد معادلة المماس عند تلك النقطة  

  اثبت انھ یقطع محور السینات في نقطة وحیدة عینھا جبریا
   : الثالث السؤال***

لیكن الاقتران  2 3] s[ sf sh s r        0 h    p ] [ f h     
[ الثوابتمن عین كل  [ f h   نقطة حرجة وحیدة وھي ذاتھا نقطة   إذا علمت أن للاقتران
ھي انعطاف  01  

  كل من الاقترانات التالیةلنھایة الاوجد  : الرابع السؤال****
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اذا كان ) ٥- ( 24 s3 s r s   فجد      2 r     
   : الخامس السؤال*****

لیكن الاقتران 
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f عین الثابتین  h 1 الاقتران قابل للاشتقاق عند أن علمت إذا s    
   : السادس ؤالالس******

تتحرك نقطة على مستقیم وفق المعادلة الزمنیة  k k2 k t  في الفترة الزمنیة  20   
0 الاقتران قابل للاشتقاق عند أناثبت -   ١ k من الیمین واوجد السرعة الابتدائیة  
   وحدد مسار المتحرك  ان وجدتلتسارع ولحظات انعدام كل منھمااوجد كل من السرعة وا-   ٢

   اوجد  النقط التي یمر فیھا المتحرك أكثر من مرة   -٣
  

 اوجد حجم اكبر اسطوانھ نصف قطرھا ) ھي نصف كرة(قبة كرویة : السابع السؤال*******
  ین یمكن وضعھا داخل القبة في الحالتین التالیت

    - ھو محور قاعدة القبةالاسطوانةمحور  -١
   یوازي قاعدة القبة الاسطوانةوالحالة الثانیة محور  -٢

  :السؤال الثامن 
  اوجد القیم المحلیة والنقط الحرجة والقیم القصوى المطلقة للاقتران  وحدد فترات التزاید والتناقص
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لاقتران لالخط البیاني لیكن :الثامن السؤال******** s r حیث ان الاقتران ق  معرف  على   
   

  
  

  : والمطلوب 
ومعادلة   اوجد فترات التزاید والتناقص وقیم س التي تقابل النقط الحرجة والقیم المحلیة ان وجدت

3المماس في نقطة سینھا  s  
   التاسع السؤال*********
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  :العاشر السؤال**********

sتتحرك النقطة ن على المستقیم  wث  /سم ٢فاصلتھا  بمعدل تغیر  و  مبتعدة عن نقطة الاصل
ولتكن النقطتان             10 f 02 h       

f مجموع مربعي بعدي النقطة ن عن النقطتین معدل تغیرجد  -١ h 6 عندما s  
,   جد معدل تغیر مساحة المثلث  ثم  -٢ hk    6  عندما s       
  
 اوجد 120 قیاسھا wls متطابق الساقین  طول ساقھ ل  زاویتھ مثلث wls :  الاول السؤال*
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    :الثاني السؤال**
ن الاقتران لیك 1 2 s s rs   المعرف على  90 اثبت ان الاقتران غیر قابل للاشتقاق  

0عند  s  



  واوجد معادلة المماس عند تلك النقطة  اثبت انھ لا یمتلك أي قیمة محلیة 
 عینھا جبریااثبت انھ یقطع محور السینات في نقطة وحیدة 
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 وھذه النتیجة تعني ان لمنحنى الاقتران مماسا عند  للاشتقاق عند الصفر من الیمینل قابرالاقتران غی

النقطة  1 0 0معادلتھ ) ھنا منطبق علیھ (  مواز لمحور الصادات s  
  حتما غیر معرف على یسار الصفر فھو غیر قابل للاشتقاق من الیسار وھو 

لنشتق الاقتران على الفترة 90    
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    لاحظ ان قیمة الجذر التربیعي ھي قیمة دوما موجبة

یمة محلیة في الفترة یوجد للاقتران أي ق بما ان المشتق موجب تماما فھذا یعني انھ لا 90 
 

قابل للاشتقاق ولا ( لانھ لو امتلك قیمة محلیة سوف ینعدم المشتق كذلك لا یمتلك أي نقطة حرجة 
ینعدم المشتق عند أي قیمة من الفترة  90(   

 
  ندھا طبعا لھ نقطة حرجة عند الصف لانھ غیر قابل للاشتقاق ع

ولھ قیمة صغرى مطلقة عند الصفر ھي  1 0 R ھي ٩ الد وقیمة كبرى مطلقة عن 
 15 9 rقیمة محلیةك تین القیمتین لا تصلح ایا منھما  وتذكر ان ھا 

التقاطع مع محور السینات بما انھ متزاید تماما على الفترة  90)  مشتق موجب تماما ومتصل على
فان مدى الاقتران ھو ) ھذه الفترة    1 90 r   ولكي تكون المعادلة  0 s r یجب 

انینتمي الصفر لمدى الاقتران ونلاحظ ان الصفر فعلا ینتمي للمدى  151 فالمعادلة قابلھ للحل 
  ما ان الاقتران متزاید تماما فھذا الجذر وحید  لنجده جبریا وب
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     الاول مقبول والثاني مرفوض

   : الثالث السؤال***
لیكن الاقتران  2 3] s[ sf sh s r      0 h  



[عین كل من الثوابت  [ f h  ھي ذاتھا نقطة   إذا علمت أن للاقتران نقطة حرجة وحیدة و
ھيانعطاف  01  

الحل الاقتران كثیر حدود قابل للاشتقاق على ح وبما انھ لھ نقطة حرجة فان المشتق ینعدم عندھا 
اذا كان الاقتران قابل للاشتقاق مرتین ( وبما انھا نقطة انعطاف فان المشتق الثاني ینعدم عندھا ایضا 

  )عدم عند نقطة الانعطاف  فان المشتق الثاني ین
  الاقتران قابل للاشتقاق مرتین على ح كثیر حدود 
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  كل من الاقترانات التالیةلنھایة الاوجد  : الرابع السؤال****
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 للمطالعةلنفسر سبب وجود قیمتین للمشتق وانت عزیزي الطالب لست معني بھذا التفسیر فقط 
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  متصل عند الواحد 
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   : السادس السؤال******
تتحرك نقطة على مستقیم وفق المعادلة الزمنیة  k k2 k t  في الفترة الزمنیة  20   
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 4  حتى 0المسار قطعة من المستقیم من 
مشتق اول موجب ( لا یوجد نقط یمر فیھا المتحرك اكثر من مرة لان ھذا الاقتران واحد لواحد -٣

 )تماما فلا تغیر السرعة اشارتھا لتعود وتمر بنفس النقطة 
 اوجد حجم اكبر اسطوانھ نصف قطرھا ) ھي نصف كرة(قبة كرویة : السابع السؤال*******

  یمكن وضعھا داخل القبة في الحالتین التالیتین 
    -محور الاسطوانة ھو محور قاعدة القبة١
  والحالة الثانیة محور الاسطوانة یوازي قاعدة القبة ٢
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  الاسطوانة في الحالة الاولى اكبر من الحالة الثانیة
  

  :السؤال الثامن 
  وحدد فترات التزاید والتناقصاوجد القیم المحلیة والنقط الحرجة والقیم القصوى المطلقة للاقتران  
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    لندرس اتصالھ على مجالھ
  كل فرع ھو مقصور اقتران كثیر حدود على فترة مفتوحة فھو متصل علیھا 
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كل فرع ھو مقصور اقتران كثیر حدود على فترة مفتوحة فھو قابل للاشتقاق علیھا  لذلك 
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   طرف فترة 2طبعا غیر قابل للاشتقاق  عند 
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لاقتران  فا وكان الاقتران متصل اذا كانت نھایة المشتق من الیمین تساوي نھایتھ من الیسار
  قابل للاشتقاق 
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   مطلوب غیرالرسم 

الاقتران متزاید على كل من الفترات  02  10  21 المشتق على كل منھا موجب تماما   
وبما انھ متصل عند الصفر فھو متزاید على الفترة 2وعلى  21  

 وھي ٢- قیم القتران نقط حرجة عند النقط الحرجة للا 6 2  غیر قابل للاشتقاق    طرف فترة  
وعند 01 طة حرجةقغیر قابل للاشتقاق  ن  

  ة حرجة وعند الصفر لا ینعدم المشتق لیس لھ نقط حرجة یمتلك نقط  غیر معرف لا٢ملاحظة عند ال
القیم المحلیة  0 1 r قیمة صغرى محلیا للاقتران حسب التعریف ومن الجدول لنأخذ الفترة التي 
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  : والمطلوب 
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 لاحظ الاقتران متزاید تماما على الفترة المفتوحة  0 
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  لنجد میل كل من المماسین  
  

في     02 16میل المماس
4 l

4
   

  
 2  1میل المماس

16
4 l

4
     

11حاصل الضرب  16 4 4 l l       مع كل الاعتذار ( اذا المماسین غیر متعامدین(   

  
  
  
  

  :العاشر السؤال**********
sتتحرك النقطة ن على المستقیم  w ث  /سم ٢ مبتعدة عن نقطة الاصل و  بمعدل تغیر فاصلتھا

ولتكن النقطتان             10 f 02 h       
fجد معدل تغیر مجموع مربعي بعدي النقطة ن عن النقطتین  h  6عندما s  

, ثم جد معدل تغیر مساحة المثلث     hk   6   عندما s       



     
  

  ب ھو ،  مجموع بعدي النقطة ن عن النقطتین ا gبفرض 
       2 2 2 2 g1 w s w 2 s      

sلكن  w  
       2 2 2 2

2

g1 s s s 2 s
5 s6 s4 g

    
  

  

  نشتق بالنسبة للزمن 

 

 

s] s] g]
6 s8

k] k] k]
s] g]

6 s8
k] k]

g]
84 2 6 6 8

k]

 

 

    

    

  ث/وحدة 
, مساحة المثلث hkھي  نقطة الاصل ) و(      طبعا  

  ر السینات  مع محو٤٥المستقیم الذي تتحرك علیھ النقطة ھو منصف الربع الاول یصنع زاویة 
1مساحة المثلث  

,k , h l
2

   2  او     قاعدتھ h, وارتفاعھ w وبالتالي مساحتھ    
1w 2 l
2

w s

  


  

1
s s 2 l

2
    ث/  وحدة  

   الثالث  وھنالك نماذج اخرى ان شاءالله انتھى النموذج                           
  عبدالرؤوف شطناوي                              
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